

Ötvözik a digitális kínálattal

Rendhagyó programmal készülnek a Múzeumok Éjszakájára



Egy év kihagyás után idén újra várják a múzeumok kedvelőit

Fotó: Nagy Tibor (archív)

Rendhagyó módon, hibrid programmal várja az érdeklődőket idén az immár 15. alkalommal megszervezett Múzeumok Éjszakája rendezvénysorozat Marosvásárhelyen. Június 12-én, szombaton délelőtt 10 órától éjfélig számos helyszínen különféle programokat szervez a Maros Megyei Múzeum, valamint a partnerintézményei, ugyanakkor az esti órákban a múzeum új honlapján online kínálattal is kedveskednek a kultúra iránt érdeklődőknek.

A programok zöme idén ingyenes, azonban a járványügyi előírások miatt többre előzetes bejelentkezés szükséges – hívták fel a figyelmet csütörtökön, a Kultúrpalota Tükörtermében tartott sajtótájékoztatón a rendezvény szervezői.

Menyhárt Borbála

(Folytatás az 5. oldalon)

Több kolduló kiskorút sikerült azonosítani

Március végén kezdődött és nemrég zárult Marosvásárhelyen a Mondj nemet a koldulásra. Ne adj pénzt a koldusoknak! elnevezésű kampány, amely során a Marosvásárhelyi Polgármesteri Hivatal szociális osztálya, a helyi rendőrséggel, a gyermekvédelmi igazgatósággal, a megyei rendőrség bűnmegelőző osztályával, valamint az Emberkereskedelem Elleni Országos Ügynökség Regionális Központjával közösen próbált fellépni a kiskorúak kihasználása, koldulásra kényszerítése ellen.

4.

A fiatalok fejlődéséért

Egyedülálló tehetséggondozás, speciális tudás, összetartó közösség és maradandó élmények. Ezt kínálja a diákoknak a Mathias Corvinus Collegium, azaz az MCC. Ebben az évben Erdély hét városában is kezdődik a jelentkezési időszak az ingyenes, iskola mellett végezhető képzésekre. A Fiala Tehetségek Programjára augusztus 30-ig lehet jelentkezni, míg a Középis-kolás Programra június 13-ig.

5.

Másfél óra unalom végén egy gól

Megnyerte a labdarúgó 1. liga felsőházi rájátszásának utolsó mérkőzését a Sepsi OSK a Botosáni FC ellen. A találkozóra azonban rányomta a bélyegét a tét nélküliség, illetve a felek különböző hozzáállása.

7.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

Szolgáltatásaink:

- kontaktlencse-felírás és rendelés
- ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/265-205
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Az újjáépítés ára

Benedek István

Kirobbant a múlt héten a regáti politikai vihar az uniós helyreállítási alap kapcsán. Hogy abból mi lesz, az még a jövő titka, de úgy tűnik, hogy megszorítások következnek, attól függetlenül, hogy bukik-e vagy marad a jelenlegi kormány.

Amióta tárgyalnak a helyreállítási alapról, Marost lehetett volna rekeszteni a kormány és az elnök arról szóló nyilatkozataival, hogy milyen nemes célokra fogják használni azt a mintegy 30 milliárd eurót, amit hitelből és uniós forrásokból kapnak az alap keretében. Így hát nagyon nem szép tőlük, hogy egy szót sem ejtettek az ország idevágó pályázatához mellékelt listáról, amelyben kilenc szakterületen ígérnek olyan reformokat, amelyeknek jelentős hatása lehet az adófizetők mindennapjaira. A listáról az egyik mérvadó román gazdasági napilap számolt be több anyagban is a napokban. Eszerint a kormány többek között a nyugdíjrendszer, az adópolitika, az állami vállalatokra vonatkozó szabályozások, a költségvetési ágazat bérei terén tett vállalásokat, különböző határidőkkel.

A megszólaltatott elemzők szerint valószínűleg emelni fogják a nyugdíjkorhatárt, és várhatóan egyes adókat is, az szinte biztosnak tűnik hogy például az informatikai ágazat és az építőipari dolgozók személyijövedelemadó-kezdményeinek harangoztak. Azonban a vállalások java része, mint például az adóbehajtás hatékonyságának javítása meg egyéb intézményi átalakítások gyakorlatilag ugyanazok, mint amiket a kétezres évtized végi gazdasági válságot követő

(Folytatás a 3. oldalon)

Rendhagyó programmal készülnek a Múzeumok Éjszakájára



Fotó: Menyhárt Borbála

(Folytatás az 1. oldalról)

Miután tavaly a járvány miatt elmaradt az esemény, a Maros Megyei Múzeum több mint húsz partnerintézményével idén rendhagyó, hibrid programmal készül a múzeumi maratonra, ötvözik a közönség által látogatható több mint húsz marosvásárhelyi helyszínt a digitális kínálattal, amely révén az érdeklődők a múzeum kulisszái mögé pillanthatnak be. A digitális tartalmak a múzeum hivatalos honlapján lesznek elérhetőek június 12-én 18 órától – közölte *Ötvös Koppány*, a Maros Megyei Múzeum igazgatója.

Mint mondta, állandó, ideiglenes

és online kiállításokkal, illetve különböző bemutató műhelyekkel várják a közönséget, akárcsak az előző években, ezúttal is látogatható lesz többek között a Kultúrpalota, a Toldalagi-palota, a mikházi Time Box pavilonok, valamint digitális tartalmak segítségével villantanak fel pár elemet a múzeumi örökségből, amit kiegészít a múzeum partnerei által szervezett, színes programsorozat. Az igazgató rámutatott, idén a rendezvényeken, kiállításokon díjmentesen vehetnek részt a látogatók, a rendelkezésre álló helyek függvényében. Ezúttal is karkötővel történik a belépés, amit a helyszíneken lehet igényelni. Előfordulhat azonban, hogy egyes

partnerintézmények belépti díjat kérnek az általuk szervezett eseményre.

Digitális múzeum az új honlapon

A Maros Megyei Múzeum rendezvényének erős üzenete van: az *Újra kapcsolunk!* – mutatott rá *Farkas Noémi* PR-felelős, hiszen egy nehéz év után, amely a kulturális intézményeket is megviselte, a közönséghez, a partnerekhez kapcsolnak vissza. Mint mondta, az idei programot a *Múzeumozz felelősen!* és a *Digitális múzeum* pillérekre építették, ez utóbbi jelentős előrelépést, újdonságot jelent a múzeum történetében, ugyanis digitális tartalmak által nyer betekintést a közönség a múzeum kulisszái mögé.

Farkas Noémi ismertette az intézmény új honlapját, amelynek a megálmodásakor az volt a szempont, hogy felhasználóbarát és átlátható legyen, azaz egy-két kattintással megtalálható legyen a látogató által keresett információ. A nagyközönség számára az új honlap június 7-étől lesz elérhető. A honlap fő menüsora a múzeumi helyszínek látogathatóságáról, a múzeumpedagógiai foglalkozásokról, az intézmény fontosabb eseményeiről tájékoztat. A fő menüsorban a Múzeumok Éjszakája címszóra kattintva az esemény részletes programját, arculati összetevőit, a helyszíneket, illetve a partnerek eseményeit találják meg az érdeklődők.

A honlap indításától öt nap áll a látogatók rendelkezésére, hogy tanulmányozzák a részletes programot, illetve jelezzék részvételi szándékukat a különböző tematikus rendezvényekre, tárlatvezetésekre, amelyek előzetes regisztrációhoz kötöttek. A honlapon június 12-én 18 órától lesz elérhető a Digitális múzeum tartalma. A virtuális látogatók számára a múzeum különböző osztályai kisfilmekkel, a gyűjteményekben található tárgyi örökség egy-egy kiemelt példányát bemutató rövid beszámolóval jelentkeznek – részletezte.

Maros mentiek a Nagy Háború lövészárkaiban

A Múzeumok Éjszakája keretében június 11-én 17 órától megnyílik a több mint három éve készülő, *Maros mentiek a Nagy Háború lövészárkaiban* című kiállítás a Toldalagi-palotában – újságot *Sárándi Tamás* muzeológus, a kiállítás egyik kurátora. Többéves kutatómunka és tervezés előzte meg, és a Román Kulturális Alaptól, a Románia 100

kulturális pályázatokból, valamint a Maros Megyei Tanácstól kapott anyagi támogatásnak köszönhetően valósult meg. Az, hogy ilyen későn sikerül megnyitni a nagyközönség előtt, egyrészt az anyagiaknak, másrészt a járványhelyzetnek tudható be.

A kiállítás több nagy tematikus egységből áll, az első rész a katonák frontélményeit, a második a háború civil lakosságra gyakorolt hatását, míg az utolsó a hatalomváltás eseményeit járja körül. Ezt egészíti ki a különálló rész, ami a régészet és az első világháborús lövészárkok kapcsolatát taglalja a légi régészet szempontjából. A kiállítás a múzeum több részlegének (régészet, történelem és néprajz) együttműködésével született meg, így ebben a tekintetben is újszerű.

Sárándi Tamás hozzátette, a járványhelyzetre való tekintettel a kiállítás hivatalos megnyitójára zárt körben, a sajtó és meghívottak jelenlétében kerül sor, a nagyközönség számára pedig először a Múzeumok Éjszakáján, azaz június 12-én reggel 10 órától este 10 óráig lesz látogatható. A nap folyamán a kiállítás kurátorai többször is tematikus tárlatvezetést tartanak, a magyar nyelvű ismertetőkre 13, 17 és 20 órától kerül sor. A tárlatlátogatáskor be kell tartani a biztonsági előírásokat, ezért előzetes bejelentkezés szükséges, ugyanis a tematikus tárlatvezetéseken korlátozott számú látogató vehet részt. Bejelentkezni június 7-től lehet a Maros Megyei Múzeum honlapján, a Foglалás címszóra kattintva. Amennyiben nagy lesz az érdeklődés, a tematikus tárlatvezetéseket óránként tartják meg – tette hozzá a muzeológus.

MCC Erdély

A fiatalok fejlődéséért



Constantinovits Milán, a Fiatal Tehetség Program vezetője, Nagy Blanka Beáta, marosvásárhelyi FIT Program-vezető és Talpas Botond, az MCC erdélyi fiókjának igazgatója

Egyedülálló tehetséggondozás, speciális tudás, összetartó közösség és maradandó élmények. Ezt kínálja a diákoknak a Mathias Corvinus Collegium, azaz az MCC. Ebben az évben Erdély hét városában is kezdődik a jelentkezési időszak az ingyenes, iskola mellett végezhető képzésekre. A Fiatal Tehetségek Programjára augusztus 30-ig lehet jelentkezni, míg a Középiskolás Programra június 13-ig.

Nagy-Bodó Szilárd

A képzésekről és az MCC-ről *Constantinovits Milánt*, a Fiatal Tehetségek Program vezetőjét és *Talpas Botondot*, az MCC erdélyi fiókjának igazgatóját kérdeztük.

– *Mi is az MCC?*

– *Constantinovits Milán:* A Mathias Corvinus Collegium 1996-ban jött létre, 25 éve foglalkozik tehetséggondozással. Elsődleges célja, hogy látókörtágító és szemléletformáló kurzusokkal a kiemelkedő képességű diákokat támogassa határainkon innen és túl. Kezdetben egyetemi programmal volt jelen, aztán kiépült a középiskolai képzés, a legfrissebb program a fiatal tehetségeket célozza. Ez utóbbi hat éve működik, kezdetben négy magyarországi városban volt jelen, 2021 őszén már 22 központban fog elindulni az 5. osztályosoknak szóló képzés. Ebből a 22 központból pedig hét új erdélyi lesz.

– *Milyen a képzés Magyarországon és Erdélyben?*

– *Constantinovits Milán:* A képzés mindenütt hasonlóan működik, hiszen ugyanazt szeretnénk nyújtani minden diáknak. Például, ha egy

ötödikes Budapesten csatlakozik a programhoz, ugyanazokban az élményprogramokban vehet részt, mint Marosvásárhelyen vagy Csíkszeredában. Bár az oktatók személye különbözik, a képzési tematika, a módszerek, az oktatási környezet és a célok hasonlóak, és ezáltal tudjuk elérni, hogy a Kárpát-medence bármelyik pontján a gyermekek ugyanahhoz a tudáshoz, ugyanahhoz a színvonalhoz jussanak hozzá.

– *Hol lesznek elérhetőek Erdélyben a programok?*

– *Talpas Botond:* Az MCC egyetemi programjai eddig is elérhetőek voltak Kolozsváron, a Középiskolás Program csapata is ott székel. A ta-

letve a későbbi karrierutakat is befolyásolhatják: joggal, pszichológiai, közgazdaságtannal, nemzetközi kapcsolatokkal vagy az íráskészség fejlesztésével. A Középiskolás Programban a diákok maguk választhatják meg, hogy milyen kurzusokban szeretnének elmélyedni, milyen területeken szeretnék képezni magukat.

– *Mely a fő célközönség?*

– *Talpas Botond:* 2020 szeptemberétől a FIT Programba a jelenleg negyedikes diákok jelentkezését várjuk, augusztus 30-ig a fit.mcc.hu-n tudnak ők, illetve a szüleik jelentkezni. Ott lehet kitölteni egy olyan formanyomtatványt,



valy évtől Sepsiszentgyörgyön elindult a FIT (Fiatal Tehetségek) Program is. Idén ehhez hozzáadódik Arad, Nagyvárad, Szatmárnémeti, Marosvásárhely és Csíkszereda.

– *Mit takar a Fiatal Tehetségek Programja és a Középiskolás Program?*

– *Constantinovits Milán:* Elsősorban látókörtágító, gazdagító képzés, amely a tudományterületek svédasztalát mutatja meg a diákoknak. Olyan területekre kalauzoljuk el őket, amelyek a mindennapi életben hasznosak, ugyanakkor a közoktatásban nem jelennek meg, vagy nem kellő hangsúllyal vannak jelen. Például az egészségügyi tudatosság, a pénzügyi tudatosság, de kritikus médiafogyasztással, drónozással és robotikával is foglalkoznak a gyermekek. A Középiskolás Program ezen túlmenően olyan programokat kínál, amelyek a pályaválasztást, il-

amelynek alapján bekerülnek a felvételi eljárásba. Ezenkívül kollégáink segítenek a szülőknek és tanítóknak a beiratkozásban, illetve több szülői értekezleten is részt fognak venni az MCC-s munkatársak. A honlapon fel vannak tüntetve az elérhetőségek, bátran lehet keresni a kollégákat, illetve a tanítóknak a tanfelügyelőségek és önkormányzatok által eljuttatjuk az információkat, hogy ők is tudják tájékoztatni a szülőket erről a kezdeményezésről. Jelen pillanatban Marosvásárhelyen, Csíkszeredában és Sepsiszentgyörgyön egy 25 fős csoporttal indul egy ötödikes osztály, és így felmenő ágakban minden évben fog csatlakozni egy újabb 25 fős csapat az illető oktatási központokhoz.

– *Milyen újdonságok várhatók az MCC-ben Magyarországon és Erdélyben?*

– *Constantinovits Milán:* Magyarországon a nagy fejlesztésünk jelenleg, hogy különböző városokban az egyetemi programunk is el fog indulni. Eddig ez csak Budapesten működött, illetve a határokon túl Kolozsváron. Most öt új egyetemi város kapcsolódik be: Szeged, Pécs, Győr, Debrecen és Miskolc. Fontos tudni, hogy minden városban rátermett régióvezetők várják a szülők jelentkezését, hogy az ötödikes gyermekekkel elindulhasson a program. A munkatársaink, akik vezetni fogják a FIT Program képzéseit: Marosvásárhelyen Nagy Blanka Beáta, Csíkszeredában Mihók Helga és Sepsiszentgyörgyön Baróthi Johanna várja a szülőket, diákokat.

– *Talpas Botond:* Erdélyben 2013 óta van jelen az MCC, és ami nagy újítás, hogy egy teljes körű csapat által lesz jelen a térségben, kolozsvári központtal. Minden nagyobb városban kiépíti azt a helyi csapatot, azt az oktatási helyszínt, amivel különböző oktatási szinteken mindenki számára elérhető lesz az MCC. Égészen eddig Kolozsvárt működött az egyetemi program, ott az egyetemistáknak most egy kollégium is a rendelkezésükre fog állni. Újdonság, hogy minden nagyobb erdélyi magyar városban kiépül egy olyan oktatási központ, amely a helyi város szövetségének is része szeretne lenni, lesznek olyan helyi munkatársak, akik kiegészítik a munkát. Mindez nemcsak a FIT-ről fog szólni, hanem azt szeretnénk, hogy ezek az oktatási központok mind a szülők, mind a pedagógusok, mind pedig a helyi magyar közösség mindennapi életében részt vegyenek. Továbbá, amennyiben vannak helyi igények és kezdeményezések, az MCC ebben partner tud lenni, akár térként, akár tudással, kapcsolati tőkével járul hozzá a helyi közösség fejlődéséhez.



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila 1187.

Gazdag Dániel az idény játékosja Magyarországon, övé a legszebb gól is

Gazdag Dániel lett a legjobb játékos a magyar labdarúgó NB I 2020/2021-es idényében, amelyben az ő egyik gólját választották a szurkolók a legszebbnek. A Budapest Honvédtól távozó Gazdag a gólkirályt, a paksi Hahn Jánost, valamint a Ferencváros albán válogatott szélőjét, Myrto Uzunit előzte meg a legjobb játékosok rangsorában.

A futballista elmondta: nagyon fontos számára az Év Játékos díj, amelyre azért lehet különösen büszke, mert a szakma, a társai és az edzők szavazatai alapján bizonyult a legjobbnak. „Felemás szezon van mögöttem. Egyénileg az eddigi legjobb volt számomra a mostani idény, de közben a csapatomnak nem úgy sikerült, ahogy elterveztük. Érzékeltem, hogy a szezonban szüksége van az együttesnek egy olyan játékosra, aki a hátára veszi a brigádot, és örülök, hogy ez nekem többször is sikerült” – nyilatkozta.

Hozzátette: elsősorban mentálisan fejlődött sokat a szezonban. „Magabiztosabb lettem, az egyéni teljesítményemet függetleníteni tudtam a csapat eredményeitől. A góljaim sokat segítettek, hogy nagyobb legyen az önbizalmam, és a válogatásban is szerezhettem tapasztalatokat” – mondta.

A legszebb gólnak járó különdíjat Gazdag a DVTK ellen lőtt találátával érdemelte ki. A szeptember közepén idegenben 4-2-re megnyert bajnoki találkozóján Gazdag duplázott, a 41. percben szerzett első, át-emelés gólja pedig kimondottan látványosra sikerült.



Fotó: A Budapest Honvéd honlapja

A gólokna a végső versenyben a hónapok legszebb találatai vehettek részt. A műsorban elhangzott: a kilenc gólról az interneten több mint tízezer szavazatot érkezett a szurkolóktól, és a győztes Gazdag-gól a szavazatok több mint 35

százalékát kapta. A válogatott bő Európa-bajnoki keretében számításba vett futballista a szezon végén elhagyta a kispusztieket, és az észak-amerikai ligában (MLS) szereplő Philadelphia Unionhoz szerződött.

Az NB I végeredménye

1. Ferencváros	33	23	9	1	69-22	78
2. Puskás AFC	33	18	4	11	52-42	58
3. Fehérvár FC	33	16	8	9	68-38	56
4. Paks	33	14	8	11	76-64	50
5. Kisvárd	33	12	10	11	30-36	46
6. Újpest	33	12	6	15	46-67	42
7. MTK	33	11	9	13	44-49	42
8. Mezőkövesd	33	11	9	13	40-46	42
9. ZTE	33	10	7	16	58-58	37
10. Honvéd	33	9	10	14	46-48	37
11. Diósgyőr	33	9	6	18	34-53	33
12. Budafo	33	7	6	20	34-74	27

Másfél óra unalom végén egy gól

Bálint Zsombor

Megnyerte a labdarúgó 1. liga felsőházi rájátszásának utolsó mérkőzését a Seps OSK a Botosáni FC ellen. A találkozóra azonban rányomta a bélyegét a tét nélküliség, illetve a felek különböző hozzáállása.

A vendégek számára lett volna minimális tétje a találkozónak, hiszen győzelemmel az 5. helyen végzhettek volna a hatodik helyett, ez azonban nem volt eléggé motiváló a számukra. Ugyanakkor a Seps OSK ezt a meccset az idény legfontosabb találkozójának előkészítéseként fogta fel, amikor már az európai kupaszereplés jogának a kivívása a tét. Ezzel magyarázható, hogy néhány fontos alapember még a kispadra sem ült le, illetve a négy csere a szünetben (beavatottaknak: a la FCSB), amit ép eszű edző soha nem húzna meg valódi tétmeccsen.

Erősen tartalékosan kezdte a meccset a Seps OSK, főleg a középpályán hiányzott nagyon Vaşvari és Păun, így az első 45 percben szokatlan módon Botosán birtokolta többit a labdát. A veszélyesebb azonban így az OSK volt. A 10. percben Petrila kevéssel fölé lőtt, a 22. percben Dumiter öt méterről, tökéletes beadásból, senki által sem zavartatva, egyenesen Pap ölébe fejtelt, míg a 28. percben Eder éles lövését Pap a keresztlécra mentette. Botosán legnagyobb lehetőség



Fotó: A Seps OSK közösségi oldala

geit Patache és Ongenda hagyták ki. Előbbi a 21. percben szögéből rálőtte, ám Fernandez résen volt, míg utóbbi a 44. percben öt méterről vetődve fölé fejtelt. Igaz, előtte a partjelző elnézte, hogy a labdát beívelő Tircoveanu lestről indult.

A négy csere a szünetben megváltoztatta a játékot, és a második féldőben gyakorlatilag Pap kapuja elé költözött a játék. Már a 47. percben Dumitrescu lapos beadását csak ügyel-bajjal kaparta le Dumiter lábáról a vendégkapus, majd Aganović labdája szállt fölé. Aztán két kihagyhatatlannak tűnő lehetőség is kimaradt. Előbb Dumiter pocskolt el egy indítást, amelynek köszönhetően egyedül maradt Pappal szem-

ben, de kapásból akarta átmenelni a kapuson, noha volt ideje és helye lekezelni a játékszeret. Aztán Golofca futott el egyedül, miután Moescu elcsúszott, de nemcsak Pap, hanem a kapu mellett is elszállt a lövése. A 60. percben Grozavu megelégtelt Dumiter sorozatos hibáit, és beküldte a pótszelejtezőre pihentetett Šafrankót, aki végül a 90. percben megszerezte a találkozó egyetlen gólját: Achahbar egy szabadrúgásból ívelt be a tizenhatos jobb oldaláról, a szlovák csatár pedig fejjel a hosszúba tolt a labdát (1-0).

Botosán is összehozott a végére két helyzetet. Közvetlenül a gól előtt Papa találta el gyengén a lab-

dát nyolc méterről, míg a 90+2. percben Camara a hálóba küldte Fernandez alatt, ám előtte néhány centis lesre futott, így a gólt nem adta meg a játékszer.

A Seps OSK lapzártá után játszotta az idény legfontosabb mér-

kőzését a Konstancai Viitorul ellen, amelyen a Konferencia-ligában való részvétel joga volt a tét. A sorok megírásakor még nem tudtuk, mi történik a találkozón, de lefogadtuk volna, hogy egészen más Seps OSK-t láthatunk.

Jegyzőkönyv

Labdarúgó 1. liga, felsőházi rájátszás, 10. forduló: Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Botosáni FC 1-0 (0-0)

Sepsiszentgyörgyi, városi stadion, zárt kapus. Vezető: Iulian Dima (Bukarest) – Ionel Dumitra (Gherghita), Adrian Vornicu (Jászvásár). Tartalék: Ionuț Coza (Cernica). Ellenőr: Marian Salomir (Kolozsvár).

Gólszerző: Šafranko (90.).

Sárga lap: Fofana (32.), Mitrea (53.), Ninaj (64.), illetve Patache (37.), Papa (45.), Ţigănaşu (89.), Florescu (90+1.).

Seps OSK: Fernandez – Dimitrov, Ninaj, Mitrea, Dumitrescu, Eder, Fofana (46. Păun), Tamás Nándor (46. Aganović), Petrila (46. Golofca), Fülöp Loránd (46. Achahbar), Dumiter (60. Šafranko).

FC Botosani: Pap – Braun, Racoviţan (46. Moescu), Meleke, Ţigănaşu, Papa, Florescu, Ongenda, Patache (46. Fili), Croitoru (18. M. Roman, 76. Camara), Tircoveanu (76. Askovszki).

Eredményjelző

Labdarúgó 1. liga, rájátszás:

* felsőház, 10. (utolsó) forduló: Kolozsvári CFR 1907 – Bukaresti FCSB 2-0, CSU Craiova – Academica Clinceni 0-0, Sepsiszentgyörgyi Seps OSK – Botosáni FC 1-0.

* alsóház, pótszelejtező az európai kupa-részvételért: Chindia Ţirgovişte – Konstancai Viitorul 2-3.

* osztályozó a bennmaradásért/feljutásért (első mérkőzések): Dacia Mioveni – Nagyszebeni Hermannstadt 0-0, Dunărea 2005 Călăraşi – FC Voluntari 1-2.

A felsőház végeredménye

1. CFR 1907	10	7	1	2	15-5	54
2. FCSB	10	3	3	4	13-14	45
3. CSU Craiova	10	3	3	4	9-11	41
4. Seps OSK	10	5	2	3	11-8	40
5. Clinceni	10	3	2	5	10-15	33
6. Botosán	10	3	1	6	13-18	31

Szerdán rajtol a döntő torna

Bálint Zsombor

Szerdán rajtol a kosárlabda 1. liga döntő tornája. A szervezés jogát a CSM Ploiești kapta meg, a mérkőzéseket az Olimpia-csarnokban rendezik. A CSM Ploiești az alapszakaszt az első helyen végezte, azonos pontszámmal, mint a Marosvásárhelyi CSU Medicina, de közvetlen győzelemmel. Nem mellékes azonban, hogy az egymás elleni meccsen is pályaválasztói joggal rendelkezett.

Hogy a találkozót Ploiești-en rendezik, egyébként – jellemző módon – nem a sportági szövetség honlapjáról vagy közelményéből tudtuk meg, hanem a ploiești-i klub tudósított róla először, csak jóval később jelent meg a program az FRB honlapján is. Utóbbi honlapon azonban semmilyen tisztázó szöveg nincs a marosvásárhelyi csapat feljutási jogáról. A CSM Ploiești honlapja ugyanis így fogalmaz: a szövetségnek tisztázni kell, hogy a CSU Medicinának van-e feljutási joga vagy nincs. Létezik ugyanis egy három éve meghozott szabály, amely arról rendelkezik, hogy a szövetséghez (a következő közgyűlésig) ideiglenesen társult klubok nem vehetnek részt a bajnokság rájátszásában. Ennek akkor volt értelme, amikor a pontvadászatot egyetlen, értékcsoporthoz sorolt osztályban rendezték. Emiatt azonban továbbra is sokan bizonytalanok, noha az 1. liga szabályzata világosan fogalmaz: a fiókcsapatoknak (mint a nagyszebeni CSU II) nincs feljutási joguk, az ideiglenesen csatlakozott csapatok esetében illet nem emleget. Mi több, szigorú büntetést helyez kilátásba, ha egy feljutott csapat visszalép az élvonalbeli szerepléstől. Jól fogott volna azonban egy világos álláspont a szövetség részéről is.

Ettől függetlenül azonban a marosvásárhelyi együttes úgy utazik a tornára, hogy minden mérkőzését meg szeretné nyerni – mondta el George Trif edző, aki szintén

furcsállta a szövetség hallgatását. Nem lesz egyszerű feladat, elsősorban erőnléti szempontból, hiszen öt egymás utáni napon öt mérkőzést játszanak a csapatok, így a fizikai felkészültségi szint döntő fontosságú tényezővé válhat.

Ebből a szempontból a mérkőzések sorrendje sem mellékes. A marosvásárhelyi csapat az első nap első mérkőzését játssza, szerdán 13 órától a Nagyszebeni CSU II ellen. Noha az ellenfélnek nincs feljutási joga, eredményei beleszámítanak a rangsorba, ráadásul – miután befejezték a szereplést az élvonalban – várhatóan használni fogják azokat a játékosokat az első csapatból, akikkel még élő szerződésük van. Az egész torna talán legfontosabb mérkőzése azonban csütörtökön 16 órától következik George Trif csapata számára, a Știința Bukarest ellen, amelyen a papírforma alapján a minimum második hely sorsa múlhat. Pénteken 16 órától a Bukaresti Agronomia következik, míg szombaton 13 órától a Bukaresti Rapid, amely – az addigi eredmények függvényében – szintén fontos találkozónak ígérkezik. Vasárnap este héttől a házigazda CSM Ploiești lesz a marosvásárhelyi csapat ellenfele, és ha minden a várakozás szerint alakul, ezen a meccsen már két feljutott csapat találkozhat.

George Trif 12 játékosra számíthat a tornán a 15 fős keretből: Goran Martinić, Steff Norbert, Vladislav Șolopa, Bölöni Tamás, Engi-Rosenfeld Dávid, Vlad Nistor, Szilveszter Botond, Andrei Mureșan, Györki Krisztián, Răducu Blaga, Mihnea Tălmăcean és Luka Zucović. Kilyén Őrs és Gabriel Oltean munkahelyi kötelezettségek miatt, Kiss Roland pedig sérülés miatt nem lehet jelen.

A torna kapcsán azonban nem is a marosvásárhelyi csapat képességeiben nem bízhatunk, inkább az okoz aggodalmat, hogy adminisztratív szempontból nem tűnik úgy, hogy készen állna a város egy élvonalbeli csapat fenntartására.



Fotó: A CSU Medicina közösségi oldala / Viography

Kolozsvár–Nagyvárad döntő körvonalazódik



Voluntari csak az első mérkőzésen tudta öt pontra szűkíteni a különbséget Kolozsváron. Fotó: Az U-BT közösségi oldala

A végéhez közeledik az országos kosárlabda-bajnokság, az elődöntő sorozatokban lejátszották az első két-két találkozót. Nem történt meglepetés, az idén is Kolozsvár–Nagyvárad döntő körvonalazódik, a belföldi mezőnyt jelenleg uraló két klub ugyanis magabiztosan nyerte meg hazai találkozóit az elődöntőben. Voluntari csak az első mérkőzésen tudta öt pontra szűkíteni a különbséget Kolozsváron, míg Nagyvárad esélyt sem adott Pitești-nek, mindkét találkozón húsznál több ponttal múlta felül a riválisát.

A két sorozat a héten folytatódik Voluntari-on, illetve Pitești-en, de a leendő házigazdák nehéz helyzetben vannak, hiszen ha meg is nyerik hazai találkozóikat (és talán kisebb az esélye annak, hogy ez megtörténjen, mint hogy nem), a döntőbe jutáshoz idegenben is győzniük kell az esetleges ötödik meccsen.

Ha a legvalószínűbb forgatókönyv következik be, azok a csapatok játsszák a döntőt, amelyek az előző idényben is a legjobb pozícióban voltak a bajnokság felfüggesztésekor, és eleve a legesélyesebbként vágtak neki az idénynek. Nagyvárad jelenleg is címvédő, a legutóbbi két bajnoki cím fűződik a nevéhez, míg Kolozsvár, amely az alapszakaszt az első helyen végezte, legutóbb a 2016/2017-es idényben végzett az első helyen. (bálint)

Eredményjelző

Kosárlabda Nemzeti Liga, elődöntő:

* Kolozsvári U-BT – CSO Voluntari 88:83 és 89:67 (2-0)

* Nagyvárad CSM – FC Argeș Pitești 78:54 és 79:59 (2-0)

A címvédő Győr hétméteresekkel elveszítette a BL-elődöntőt

A címvédő Győri Audi ETO KC hétméterespárbaj után 27-25-re kikapott a francia Brest Bretagne csapatától a női kézilabda Bajnokok Ligája elődöntőjében a Papp László Budapest Sportarénában rendezett négyes döntő szombati játéknapján.

Másfél pernyi játék után máris kényszerszünet következett, mert mindkét eredményjelző elsötétült. A hiba elhárítása után mindkét csapat hatékonyan védekezett, a kapusok jól védtek, így a szokásosnál kevesebb akciógól született. A győri szélsők és átlövők meglepően rosszul céloztak, a beállókát pedig nem tudták megjárni a többiek a Brest taktikus védekezése miatt. Ambros Martín vezetőedző a 19. percben időt kért, és cserékkel próbálkozott, mert együttese addig mindössze kétszer talált a hálóba akcióból, és a franciák már 7-4-re vezettek.

A Brest 5-0-s sorozata után sem boldogult egykönnyen ellenfele kemény védelmével az ETO, amely ezúttal nem a gyors játékot részesítette előnyben, és a szünetben 11-8-as hátrányban volt.

A második féldő hetedik percében Cleopatre Darleux már a tizedik győri lövést hárította, és bár a címvédő felzárkózott 12-11-re, csakhamar ismét négy találat volt a különbség. Ezt követően a labdaszerzésekre, illetve Silje Solberg védekezőire, vagyis az egyre javuló



Estelle Nze Minko, Anne Matte Hansen, Stine Bredal Oftedal, Kari Brattset Dale, Veronica Kristiansen és Görbic Anita (b-j), a vesztes győri csapat tagjai, miután hétméterespárbaj után 27-25-re kikapott a női kézilabda Bajnokok Ligája négyes döntőjében. Fotó: MTI/Illyés Tibor

védekezésre alapozva lendületbe került az ETO, és egy hatos gólsorozat közben az idén nyáron visszavonuló Görbic Anita büntetőjével 4-3 után visszavette a vezetést (16-15).

A Brest 13 percig nem szerzett gólt, de ez a Győr számára csak a fordításhoz volt elég, megnyugtató előnyt nem tudott kialakítani, így rendkívül izgalmasan alakult a hajrá. Alig több mint két perccel a

rendes játékidő vége előtt a magyar együttes emberhátrányba került, de Solberg ismét bravúrosan védett. Az utolsó percben 20-19-nél Görbic hétméteresét a dán Sandra Toft kivédte, majd Djurdjina Jaukovic egyenlített, így 20-20-as döntetlenel zárult az első hatvan perc.

A ráadás első öt percében két-két gól született, a másodikban egy-egy, így következett a hétméteres-párbaj.

A BL góllövőlistáját vezető szlovén Ana Gros kísérletét Laura Glauser – aki a hetven perc alatt nem volt pályán – kivédte, majd Veronica Kristiansen a keresztléc fölé lött. Estelle Nze-Minko hetesét Darleux védte, így amikor Isabelle

Guldén a hálóba talált, a Brest továbbjutást ünnepelhetett.

A két csapat hetedszer találkozott egymással a BL-ben, és három győri siker mellett negyedszer zárult döntetlennel a rendezés Darleux védte, így amikor Isabelle

játékidő.

Eredményjelző

Női kézilabda Bajnokok Ligája, elődöntő:

* Brest Bretagne (francia) – Győri Audi ETO KC 27-25 (11-8, 20-20, 22-22, 23-23) – hosszabbítás után

Gólszerzők: Gros 9, Jaukovic 5, Pop-Lazic 4, Toublanc, Guldén 3-3, Niakate 2, Coatanea 1, illetve Kristiansen 8, Brattset, Amorim, Oftedal 3-3, Görbic, Fodor, Nze Minko, Faluvégi 2-2.

Lövések/gólok: 50/27, illetve 50/25.

Kapusteljesítmény: 43, illetve 33 százalék.

Kiállítások: 10, illetve 8 perc.

* Vipera Kristiansand (norvég) – CSZKA Moszkva (orosz) 33-30 (18-12)

„Nem úgy végződött, ahogyan szeretnénk volna

A Győri Audi ETO KC női kézilabdacsapatának vezetőedzője elismerte, nem úgy végződött a francia Brest Bretagne elleni Bajnokok Ligája-elődöntő, ahogyan szeretnénk volna. „Nagyon lassan kezdtük a mérkőzést, a lehetőségeink megvoltak, ám sokat hibáztunk. A második féldőben támadásban jobbak voltunk, de nem tudtuk megnyerni a mérkőzést, sajnos nem úgy végződött, ahogyan szeretnénk volna” – nyilatkozta Ambros Martín a szombati találkozót követően a Papp László Budapest Sportarénában tartott sajtótájékoztatóján.

Hozzátette: a védekezésük nagyon jól működött az első játékrészben, a másik kapu előtt azonban sok labdát adtak el, és nagyon sok lehetőséget hagytak ki, igaz, a második felvonásban ellenfelük hibázott sokat. „Nagyon nehéz meccs volt, és a végjáték még nehezebbé tette. Sajnálom, hogy nem sikerült, pedig minden esélyünk megvolt a győzelemre.”



Az Expert Insolventă SPRL

a csődbe jutott ROWO RT. cégfőszámlójaként nyilvános árverésen eladja az alábbi javakat:

– árukészlet, amely a következőkből áll: késztermékek (székek, csomagolt tűzifa stb.) és egyéb termékek (székminták).

Meg lehet tekinteni Szovátán, a Parajdi út 115/B szám alatt, az Artemob International Kft.-nél.

A javak kikiáltási ára 126.408 lej, az ár nem tartalmazza a héát. Az árverésre a cégfőszámló székhelyén kerül sor június 9-én 15 órakor.

Az ajánlattevőknek az árverés előtt legalább 24 órával jelentkezniük kell a cégfőszámlónál, és be kell nyújtaniuk a részvételi dossziét. A feladatfüzet a cégfőszámló székhelyén vásárolható meg.

Ha a javakat nem sikerül eladni, az árverés megismétlődik június 16-án.

Mindazok, akik jogot formálnak az eladásra szánt javakra, az árverés előtt 48 órával értesítsék erről a cégfőszámlót.

Bővebb tájékoztatás a következő telefonszámokon:

tel.: 0354/405-232,

fax: 0254/713-311,

mobil: 0726-785-348,

e-mail: office@expertinsolventa.ro

Spălătorie și detailing auto



autómosó és -kozmetika

– külső-belső tisztítás
– kárpittisztítás, polírozás, viaszozás
– szőnyegmosás

Marosvásárhely

Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060



LAM, hiteles megoldások!

LAM
MICROCREDIT-INKROHTEL

tel.: 0265-220-099
www.lammikrohitel.ro

NON STOP
állunk rendelkezésedre!

RexoGold
a te zálogházad

Str. Frantz Liszt nr. 11
Telefon: 0265 - 25.11.11
Mobil: 0748 - 25.11.11
www.rexogold.ro

HÍRADÓ
MINDEN HÉTKÖZNAP
ÉLŐBEN 19 ÓRÁTÓL

ETV ERDÉLYI MAGYAR
TELEVÍZIO

Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

Párlat- és pálinkaverseny Csíkszeredában

Első alkalommal valósítja meg a nemzetközi párlat- és pálinkaversenyét a Székely Gazdaszervezetek Egyesülete (SZGE). 2021 nyarán a Kárpát-medencei magyar párlat- és pálinkakészítők üzleti és egyéni kategóriában is versenybe szállhatnak az arany minősítésért.

Az **ÁKOVITA Nemzetközi Párlat- és Pálinkaverseny – Erdély – Csíkszereda, 2021** névvel jegyzett esemény elsődleges célja a kulturált párlat- és pálinkafogyasztás népszerűsítése Erdélyben, különös figyelemmel az évszázados hagyományokra és a jelenkor minőségi követelményeire. „A versenyen a nevezők olyan részletes visszajelzést kapnak az általuk nevezett minták érzékszervi tulajdonságairól, amit kiemelt nemzetközi tapasztalatokkal rendelkező minősítők készítenek el” – részletezte *Becze István*, az SZGE elnöke. Hozzátette, fontosnak tartják, hogy az eseménnyel fellendítsék a vállalkozói szférát, növeljék a kereskedelmi lehetőségeket, valamint motiválják az egyéni termelőket minőségi termékek előállítására.

A párlat- és pálinkaversenyre **két kategóriában nevezhetnek be** az érdeklődők. Az **üzleti kategóriában** a párlatot és/vagy pálinkát előállító és/vagy forgalmazó üzleti vállalkozások jelentkezését várják. **Egyéni kategóriában** a párlatot előállító magánfőzők vagy bérfőzdében előállított magánszemélyek nevezhetnek.

A nemzetközi versenyre a helyi és magyarországi jelentkezők mellett a szervezők nagymértékben számítanak a Kárpát-medencei magyar vállalkozók és magántermelők részvételére is. „Ritkán adódik lehetőség, hogy magyarországi, erdélyi, kárpátaljai, felvidéki, vajdasági és más külföldi magyar párlatok, pálinkák versenyezzenek az arany minősítésért. Mi is kíváncsian várjuk a határon túliak jelentkezését” – tette hozzá *Becze*. A versenyen csak azokat a párlatokat és pálinkákat fogadják el mintának, amelyek megfelelnek az előírásoknak.

A **rendezvény nevezési határideje 2021. június 11., déli 12 óra**, a nevezett minták érzékszervi minősítése pedig **június 18–19-én** zajlik. A versenyre beküldött mintákat a következő címre kell eljuttatniuk a versenyzőknek: Csíkszereda, postai irányítószám: 530103, M. Eminescu utca 2/A szám, Hargita megye, Románia. A mintákat személyesen is be lehet nyújtani hétfőtől péntekig 8–16 óra között ugyanezen a címen.

A további részletekről és a versenyszabályzatról a vetélkedő weboldalán (akovita.ro), vagy az SZGE Facebook-oldalán ([facebook.com/SzekelyGazdaszervezetekEgyesulete](https://www.facebook.com/SzekelyGazdaszervezetekEgyesulete)) olvashatnak az érdeklődők.

Az ÁKOVITA Nemzetközi Párlat- és Pálinkaverseny – Erdély – Csíkszereda, 2021 főtámogatója Magyarország Agrárminisztériuma. A verseny a Pálinka Nemzeti Tanács, Hargita megye és Csíkszereda város intézményei és más szakmai szervezetek, cégek segítségével kerül megszervezésre.

Ákovita

Nemzetközi Párlat- és
Pálinkaverseny
Erdély – Csíkszereda, 2021